

KYRKA

Sommaren 2004

Bladet

TEMA
GRÖNT



Frukt som är bra för hälsan!

Hur vågar du resa ensam, frågar jag damen jag talar med i kyrkan, då hon berättar att hon utan sällskap skall resa iväg över Atlanten med flyg och återresan ska hon göra med en lastbåt. Annars får jag inte uppleva det jag vill vara med om, svarar hon mig. Förresten, fortsätter hon, jag kommer hem om tre veckor och då träffar jag mina vänner här hemma igen.

Återigen blir jag påmind om att det är mina egna tankar och känslor som sätter en gräns för vad jag kan uppleva och vara med om. Varför skulle inte jag våga göra resan som hon berättar om? Jag funderar över vad det är att vara människa och vad det är som gör att jag ibland vågar och ibland inte vågar. Det är berikande att resa. Mötet med människor, mötet med andra kulturer och traditioner, mötet med det som jag i förväg inte känner till påverkar mig, utökar min erfarenhet och utvecklar mig som människa.

Naturens gröna, sköna årstid ligger framför oss. I kyrkan startar den gröna årstiden under försommaren, då vi tar fram de gröna textilierna i kyrkan. Grönt är den färg vi använder under hela sommaren och under hösten, med undantag för några enstaka söndagar med vitt och rött. Den gröna färgen står för växt och mognad. Kyrkans gröna årstid erbjuder en resa i det inre, som handlar om hur det är att vara människa, tro på Gud, möta livets olika situationer och växa som människa och i sin tro.

Den gröna resan startar första söndagen med reflektion över dopet, för att söndagen därpå fortsätta med kallelsen till Guds rike.

Jesus sade: Följ mig!

Mark 2:14

På livets resa får vi göra många uppehåll där vi ställs inför olika möjligheter att göra vägval både vad beträffar vårt eget liv och vårt förhållningssätt till medmänniskan.

Jesus sade: Var barmhärtiga, så som er fader är barmhärtig. Luk. 6:36

När vi väljer att möta livet och låta barmhärtighet prägla våra tankar, händer det något i oss själva och i relation till den människa vi möter. Det som är ömtåligt och det som är känsligt blir synligt och lockar fram det goda i oss. Längtan efter kärlek blir tydlig. Det är varje människas möjlighet att bejaka längtan efter kärlek. Vi kan välja att bejaka vår längtan genom att resa i vårt inre. Den inre resan erbjuder oss en andlig erfarenhet och utvecklar vår tro. Vi kan inte i förväg veta vad vi möter på den inre resan, men det finns människor som berättar om vilken effekt resandet har på deras liv. En reseskildring berättar om:

kärlek, glädje, frid, tålmod, vänlighet, godhet, trofasthet, ödmjukhet och självbehärskning.

Gal. 5:22

Det är andens frukter. Det speciella med andens frukter är att de inte går att köpa. Det märkliga med andens frukter är att vi inte heller kan få eller skörda dem enbart genom viljan. Det räcker inte med att bara bestämma sig för att vara kärleksfull, vänlig, ha tålmod och så vidare. När orken är slut, är också tålmodet borta. Andens frukter mognar genom att vi väljer att göra den gröna inre resan. Det bästa är att resan är gratis. Det enda som kan hindra oss är våra egna tankar om att inte resa.



Med önskan om en skön sommar, en grön resa och en härlig fruktsallad hälsar Anna Eklund

Kyrkbladet Nr 2 2004

Adress

Ansvarig utgivare

Nästa nummer av Kyrkbladet
vecka 35, 2004,

Utges av

Box 14, 257 21 Rydebäck

Anna Eklund

Kvistofta Pastorat

Tel 042-37 33 00

Redaktör

Upplaga 5800

Fax 042-37 33 22

Peter Ögren 042-37 33 12

www.kvistoftapastorat.se

info@kvistoftapastorat.se

peter.ogren@kvistoftapastorat.se

Tryck & repro: Elvins Grafiska AB

När vi känner det gröna gräset under våra fötter, smakar ett mörkblått plommon i augusti eller lutar oss tillbaka och njuter av vårsolen blir allt en lovsång till Gud.



Många människor kan utan problem hantera en fjärrkontroll till en stereo eller programmera en video för inspelning, men när handen ska släppa ner några frön för att välkomna sommaren saknas de gröna fingrarna. Vi har tappat vårt sammanhang med skapelsen och vi vet inte längre vilket samband vi har med tillvaron. Men vi tror fortfarande att vi är universums mitt.

Det är lätt för oss att tänka ganska mekaniskt på vår värld. Det är som om vi fortfarande levde kvar i 1800-talets tankar om att vi har allt förklarad och vet hur vår tillvaro, med människans plats i den, är formad. Men forskare har mer och mer insett hur komplex världen är. Ju mer vi vet, desto mer förstår vi hur oerhört mycket mer komplicerat vårt universum är uppbyggt. Allt det vi ser i vår natur har en samhörighet. Varje strå, varje solstråle, varje vårdoft, varje havsvind ropar ut en lovsång till Skaparen av allt.

Urljuset

Kanske startade allt med en urexplosion för 13 miljarder år sedan. Hela universum fylldes av ett ofantligt ljus. "Varde ljus" så börjar Bibelns berättelse om Guds skapande av universum. Under miljarder av år bildas solar och för ungefär 5 miljarder år sedan kom - ur Vintergatans gasmoln - vår sol och dess planeter. Den rörelseenergi som satte igång detta gör fortfarande så att alla planeter roterar runt sin egen axel. Här fanns redan alla våra grundämnen som vi känner till. Allt det som våra växter består av och det som bygger upp våra kroppar har sitt ursprung i denna explosion av ljus - som fortfarande slänger ut elektroner i en evig rörelse.

All vår energi, som gör att vi kan sträcka ut en hjälpande hand, kommer från ljuset - solen - som möjliggjort för frukt och grönsaker att växa och bli till näring för oss. Guds ljus i skapelsens morgon är fortfarande förutsättningen för allt liv. När vi känner det gröna gräset under våra fötter, smakar ett mörkblått plommon i augusti eller lutar oss tillbaka och njuter av vårsolen blir allt en lovsång till Gud.

I detta har Gud satt oss människor till att ha ett speciellt ansvar att råda över och ta hand om vår jord. Människan är skapad till Guds avbild - men vi har lämnat paradiset och därför har vi svårt att förstå hur allt hänger samman och se vår del i helheten. Vi betonar allt som oftast vår roll av härskare och vår förmån av att

(ut)nyttja. Men liksom Guds skaparverk fortfarande pågår har människan kvar sitt ansvar från alltings början.

"Du låter källor rinna upp och bli till strömmar som forsar mellan bergen. Du ger vatten åt alla markens djur. Du låter gräs växa för boskapen och örter till människans tjänst. Libanons cedrar släcker sin törst, Herrens träd som han har planterat. Där har fåglar sina reden och hägern sitt bo" Psaltaren 104

Vi är med i denna ständigt pågående skapelse - vi är medhjälpare för en god värld. Vi är också kallade till att vara en röst som ropar i öknen, att bana väg för en motkraft som värnar möjligheterna för de svaga, fördelar de materiella resurserna och hushållar med tillgångarna i naturen.

Stefan Edman, miljödebattör, skriver i miljötidningen Gröna draken att, om vi i Sverige fortsätter leva som vi gör idag, så skulle vi behöva 10 jordklot. I fortsättningen kan bara en halv miljard av jordens befolkning långsiktigt leva på den materiella nivå som vi svenskar tycker är en mänsklig rättighet. Idag lever 1,2 miljarder på denna nivå och drygt 4 miljarder väntar på att komma in i detta "finrum".

De gröna fingrarna

Ska vi kunna ge alla lika möjligheter till goda livsvillkor måste vi förändra vår livsstil. Förändring är alltid lättast om vi bara behöver avstå från något. Det blir svårare om det krävs en mer aktiv handling. Svårast är att i grunden ändra beteende och förändra livsstil.

Utmaningen för oss är att förstå att vi står i ett sammanhang med ursprunget, ljusets skapare, Gud själv, och att det leder till en kallelse till att vara en motkraft. Jorden är inte universums centrum och jag i Sverige är inte det heller, utan jag är en del i det stora.

Jag måste börja öva mig att använda mina gröna fingrar och känna att det kan börja spira och växa genom mina händer - växa av solidaritet, kärlek och omtanke om människor och natur. Vi får be Gud om kraft till förändring.



**Text:
Per-Olof
Andersson**

Nyskapande passion skapar mötesplatser för människor

Brita Emanuelsson tog Svenska kyrkan till hjälp och startade något hon kallade "Må väl till kropp och själ." Det var våren 1996 hon fick idén att samla daglediga en gång i månaden för att umgås, få lyssna till ett intressant föredrag eller musik och sång, fika tillsammans och samtidigt få andlig uppmuntran och uppbyggelse:

"Jag gick till kyrkoherden och presenterade ett program med fyra planerade samlingar. Sedan frågade jag om kyrkan kunde stå bakom och stötta detta."

"Kyrkoherden tyckte det gick bra om vi inte belastade kyrkan ekonomiskt. Och det har vi aldrig gjort, borsett från lokaler och papper till affischer", säger Brita med ett leende. En liten avgift på 40 kronor har räckt till att täcka kostnaderna. Ibland har vi haft program med artister som kostat mycket pengar och då har vi tagit ut 50 kronor, men det har alltid gått ihop.



Vi sitter vid bordet i Britas ombonade kök i villan i Glumslöv. Ute i trädgården lyser vårsolen från en klarblå himmel. Det är varmt och skönt. Magnolians svällande knoppar håller på att spränga sig ur sina höljen för att slå ut i full blom. Det har hunnit gå åtta år sedan starten för "Må väl till kropp och själ".

"Första samlingen hade vi Per-Olof Andersson från skattekontoret, som föreläste om skatter och deklarationer, minns Brita. Idag är ju Per-Olof präst i Kvistofta församling och hjälper mig med ansvaret för "Må väl till kropp och själ".

Det har hunnit gå åtta år sedan de där vårdagarna när Brita gick hemma i villan och fick både idén och namnet. Hon var frustrerad:

"Jag gick här hemma och funderade på vad jag skulle göra. Jag startade en kör i PRO och den håller på ännu, till glädje för många."

Brita berättar att hon startade "Må väl till kropp och själ" för att hon själv behövde det:

"Jag är väldigt glad för att ordna grejor. Sedan har man ju alltid människor som hjälper till. Allt bröd bakas till självkostnadspris av medhjälpare. Det var bara de första gångerna jag var själv. Efterhand har det kommit till folk som hjälper till. Jag har fått många vänner genom detta. Cecilia Wache, dåvarande komminister i Glumslöv, var ett gott stöd."

Till samlingarna kommer det alltid mycket folk. Som minst har det varit ett fyrtiotal:

"Populärast är det när det är sång men även föreläsningarna lockar

mycket folk. Jag ser fram mot höstens föreläsning här i Glumslöv med dr. Per Lövdahl som är verksamhetschef på Landskrona lasarett. Han skall tala om motion och hälsa relaterat till hjärt- och kärlsjukdomar. Då kommer det säkert mycket folk. De flesta här känner till honom."

UTFLYKTER

Brita förklarar att de alltid försöker att hålla hög klass på programmen och ha variation, men att vissa föreläsare är så bra att de måste få komma tillbaka. Naturfilmare Ingmar Skogar är en sådan återkommande populär gäst. Till hösten kommer han till Glumslöv för att visa ett bildspel från sin senaste resa till Galapagosöarna, dit han reste med över 200 filmrullar i bagaget.

Förutom programmen med samlingar i Bårslöv, Kvistofta och Glumslöv så brukar det bli en vårutflykt med buss. Utflykterna är populära. Årets utflykt blev fullbokad direkt. I år går färden till Ivön. Till sin hjälp har Brita bland annat Owe Bernenfelt:

"Han är en riktig stöttepelare som alltid ställer upp, säger Brita. Nu skall han vara reseledare och guide på utflykten. Han har tidigare föreläst om Edvard Persson och i höst kommer han att tala om "Skånska historier och skånsk humor".

Det har hunnit bli en ganska diger lista över medverkande genom åren: Elisabeth Assarsson, Sonja Stjernkvist, ortoped- och narkosläkare Anki Nilsson, Britas barnbarn Anders som gav en inblick i arv och testamente.

”Programmen ”Färd i heligt land” med TV-producenten Inga May Hörnberg, Malmö och hovpredikant Jan-Olof Johansson från Växjö var mycket uppskattade,” förklarar Brita.

Brita är född och uppvuxen i Bjuv. Där bodde hon tills hon skulle fylla 70 år. Att det blev flytt till Glumslöv berodde på att dottern med familj bor i Glumslöv. Under många år var hon engagerad som gymnastikledare - först med husmorsgymnastik under 50-talet och sedan blev det motions- och pensionärgymnastik.

Av sin mor lärde hon sig till sömmerska och jobbade även en period som slöjdlärare. De sista 15 åren fram till pensioneringen hade hon en tjänst som arbetsterapeut vid Kristianstads läns landsting:

”Jag hade ansvar för omsorgsverksamhet i hemmen och jobbade med förståndshandikappade så att de kunde arbeta i sina hem. Jag hade ett stort verksamhetsområde från Skånes Fagerhult i norr till Åstorp i söder - Torekov i väster och Skärålid i öster. Det blev många bilresor mellan de olika hemmen. Det var ett underbart jobb med underbara människor.”

PASSION

När vi pratar om Britas liv så kommer det fram att hon inte har någon formell utbildning.

”Men tre sommarkurser på Nääs Slöjdseminarium,, udda vävkurser och handledarkurs var skönt att ha i bagaget, när jag sökte tjänsten vid Landstinget. När jag var 40 år så fick jag rådet att börja studera, men jag tyckte att jag var alldeles för gammal. Visst kunde jag ha gjort det. Då kändes det omöjligt men idag förstår jag ju att det hade gått bra.”

Idéerna till programmen för ”Må väl till kropp och själ” får hon genom att ringa upp de olika personerna samt att vara lyhörd och snappa upp vad andra sett och hört.

”Jag har aldrig fått nej. Och folk är nöjda. Till och med informationen om samlingarna verkar sprida glädje.

Häromdagen var det en återkommande besökare, en 90-årig dam, som sa till mig: ”Vad jag tycker det är trevligt att vi får de här små lapparna.”

”Det har gått förvånansvärt bra,” avslutar Brita vår intervju. ”Sista halvåret har jag inte varit så stark, men det har ju ordnat sig ändå. Doktorn sa till mig: ”Tänk på att du inte är 20 år.”

Nej, det är ingen 20-åring som sitter med mig vid köksbordet. Men där finns en passion i hennes hjärta och en glöd i hennes blick som inte går att åldersbestämma med kronologiska årtal. Där syns snarare en glimt av något som är evigt och beständigt. Helt osökt påminns jag om ett bibelord som stämmer så bra på denna engagerade kvinna:

De rättfärdiga grönskar som palmer, växer höga som cedrar på Libanon. De är planterade i Herrens hus och grönskar på vår Guds förgårdar. Ännu i hög ålder skjuter de skott, de är fulla av sav och kraft.

Psaltaren 92:13-15

Text: Peter Ögren, Foto: Svante Lindberg

Må väl till kropp och själ!

HAR SOMMARUPPEHÅLL MAJ-AUGUSTI

Höstens program 2004

30 september - kl 14.00

”Motion och hälsa”

Dr. Per Lövdahl

Verksamhetschef på Landskrona lasarett
Glumslövs församlingshem

28 oktober - kl 14.00

”Galapagosöarna”

Naturfilmare Ingmar Skogar
visar bildspel och berättar
Bårslövs församlingsgård

25 november - kl 14.00

”Skånsk humor - finns det?”

Skånehistorier genom tiderna

Owe Bernenfelt

Kvistofta församlingsgård

16 december - kl 14.00

”Wienertrion”

Torsten Östergren, fiol
Sune Pålsson, cello, Sven Olsson, piano
Vi bjuder på risgrynsgröt
Bårslövs kyrka & församlingsgård

Kaffe och lotteri varje gång!

Pris 40:-

VÄLKOMNA!

Brita Emanuelsson & Per-Olof Andersson
Information tfn 042-37 33 00

Andlig Spis

SOMMAREN 2004

Sommarsill-frukost

på

Träffpunkten

kl 09.30

tisdag 8 juni
tisdag 20 juli
tisdag 31 augusti

Pris: 30:-
Gemenskap - Samtal
Aktuella ämnen
Taizéavslutning

Anmälan till Lisa, 042-22 17 34 eller Rebecka 042-37 33 09

Ett samarbete mellan
Rydebäcks kyrka och Träffpunkt Rydebäck
Välkomna!

START 1 SEPTEMBER

Gillar du att sjunga? Bra!
Äntligen startar vi en kör för dig
som går i klass 4, 5, 6, eller 7
i Glumslöv.

Vi träffas och övar
på onsdagar 14.30-15.15
i Glumslövs församlingshem.

Är du intresserad?

Ring körledare Ingrid Forsman
tfn 042-37 33 08
eller maila
ingrid.forsman@kvistoftapastorat.se

KOM MED I EN ALPHAGRUPP

Undrar du vem Jesus är?
Du har kanske sett filmen
"The Passion of the Christ".
Tag chansen att vara med i en
Alphagrupp där vi pratar och
diskuterar kring den kristna trons
grunder och frågor som handlar
om Gud, Jesus, Anden, tron,
Bibeln, bön, mirakler, det kristna
livet m.m.


Vi träffas i Rydebäcks församlingshem, 12 ggr
under ett år - varannan torsdag 18.00-20.00
Efter mötet kan vi vara med på Stilla mässa.
Den 12/9, kl. 17.00 kommer vi att ha en speciell
gudstjänst i Rydebäckskyrkan, där det finns
möjlighet att få vara mer och ställa frågor.

Helgen 15-17/4 2005 planerar vi en resa till en
plats med möjlighet till ytterligare fördjupning.

Har du frågor redan nu?

Ring gärna
Rebecka Olsson, diakon, 042-37 33 09
Per-Olof Andersson, präst, 042-37 33 05

Vinnare "Vårkrysset"
Möller, Glumslöv
Ann-Christin Eriksson, Glumslöv
Bibi Möller, Rydebäck

	GÅR UPP OCH NER	†	JORDIT	PAPPA I LONDON	STÖRAR	NALLAR	BÖM, S. JETA, M. SÅG	Š
	→T	R	Ä	D	S	T	A	M
	→S	P	A	G	A	T	A	U
	→P	A	D	A	R	R	R	L
	→P	O	J	K	A	R	I	A
	→P	R	E	A	R	G	O	
FÖRE VID HÖV	Š	BAR MUNGA KNIVAR	K	KALIN LÄNGD- MÖTT	M	FJONIA	†	KIRK- SEUT
→N	A	R	R	L	U	T	U	R
ÖAN- VÄNDA	N	V	A	R	O	L	I	G
UPP- GIFTER	D	A	T	A	S	P	R	A
RENE- GÖRISKA	L	T	R	O	S	A	T	O
→P	Å	G	A	R	A	N	M	A
SOM VON	D	E	A	D	E	U	T	N
JUN- PERUS	E	N	N	I	A	R	H	O
OKARINA	L	E	R	G	Ö	K	R	A
STORSIG I USA	E	R	I	E	T	O	E	A
HAR ÅUKTAT	K	A	M	M	A	R	E	
GATA I PARIS	L	A	M	A	L	E	N	
→R	U	E	N	L	S			
OKAD ÖC	D	R	A	G	A	R	E	

Musik i sommarkvällen - varje torsdag 20.00 i juli

1 juli Glumslövs kyrka

PÅTÄNKT SENARE

Christian Schultze spelar och berättar sig igenom hela kyrkoåret om det som alltid kommer sist....Postludiet!

8 juli Rydebäcks kyrka

PÅ GÅNG

Sköna, ljuva jazztoner i sommarkvällen

15 juli Kvistofta kyrka

PÅ ORGELPALLEN

Organisten och tonsättaren Stig-Gustav Schönberg spelar och presenterar egna orgelverk

22 juli Glumslövs kyrka

POSTLUDIER OCH PRELUDIER

Orgelkonsert på den nya orgeln

29 juli Kvistofta kyrka

PÅ SÅNGENS VINGAR

Sångerskan Carolina Jönsson sjunger sig igenom sommarkvällen med Olof Tholander som ackompanjator.

Musik vid helgsmål - varje lördag kl. 18.00 i juli

3/7 - Bårslövs kyrka

18.00 Musik vid helgsmål, Malleus Incus, (Patrick Raab och Johan Bridger, slagverk)

10/7 - Fjärestads kyrka

18.00 Musik vid helgsmål, Johannes Nästesjö Trio, (mjukjazz)

17/7 - Bårslövs kyrka

18.00 Musik vid helgsmål, Hilda Fritzell, flöjt, och Magdalena Prahl, piano

24/7 - Fjärestads kyrka

18.00 Musik vid helgsmål, 4 x ebenholtz (klarinettkvartett)

31/7 - Bårslövs kyrka

18.00 Musik vid helgsmål, Ann-Marie & David Högsbo, sång och piano

Dags för strandkonsert Söndag 6 juni kl 17.00

Kyrkokören, Glumslövs flickkör
VOCAL SIX

Välkomna till Rydebäcksstranden
Tag med filt, picnickorg och grannen...

Med gröna fingrar i hjärtats trädgård

Grön är färgen att växa och mogna i. Grönskan kommer med våren - uppståndelsens tid. Gud är mitt i sin skapelse och skapar på nytt. Hela vintern har vi längtat efter den gröna gräsmattan, blad på träden och alla de vackra blommorna - längtat efter den där känslan man får i kroppen när våren börjar närma sig och grönskan tar fart och väcker glädje och värme till liv - när både jorden och människorna blommar ut. Grannar du inte sett på hela vintern dyker nu upp igen, en efter en - och gatan där du bor får liv.



Det var en sådan vårdag som jag åkte till Petab med planer på att få min trädgård att blomstra. Men, oj vad folk det var där. Det verkade som om alla ville fylla sin trädgård med allt från gödsel till vackra buskar. En del kom in med sin vagn och innan man visste ordet av stod de i kassan för att betala. De visste exakt vad de skulle ha och var de kunde finna det de sökte. Andra var mer trevande. De gick omkring en god stund, tittade på blommorna, krukor eller jorden utan att veta riktigt vad de skulle köpa. Några visste vad de ville ha, men upptäckte att det fanns 10 olika. Vilken skulle de då välja?

En del tog kanske hjälp av något informationsblad och började granska det närmare för att få en uppfattning om vad som skulle kunna bli ett bra köp. Efter att ha klurat själv ett tag utan att bli klokare gick de helt enkelt och frågade personalen. Av dem kunde man få svar på både det ena och det andra. Sedan blev det lättare att välja.

Varför skriver jag nu allt detta, kanske ni undrar. Jo, jag kunde inte låta bli att dra paralleller med Kyrkan och tron. Till våra kyrkor kommer många människor för att delta i någon eller några av alla de olika verksamheter som finns att välja på. Det

finns allt ifrån babysång till kurser som hjälper människor att stilla sin nyfikenhet på vad kristen tro är.

Men, vad skall just "jag" välja? Vad finns det som kan få just "min" trädgård att grönska och blomstra? Det är kanske inte så lätt att veta alla gånger. Tron börjar ju hos dig som enskild människa. Kristus har valt ut just dig och har nu genom den heliga Anden alltid en plats i ditt hjärta. För att tron ska växa och mogna behövs hjälp - en levande församling. Där kan du få din näring och tron får där växtkraft i mötet med andra människor. I församlingen får du del av den gemensamma gudstjänsten - där möter vi Gud och får komma till honom med vår bön och sång, oro och glädje. *Jag är vägen sanningen och livet. Ingen kommer till Fadern utom genom mig*, säger Jesus (Johannes 14:6)

Var inte rädd för att fråga om du känner att du inte vet hur du skall få din tro till att mogna och blomma ut. Kyrkan finns här för dig. Det kan finnas trösklar på trons väg som du behöver hjälp för att ta dig över och då finns vi här. Var inte rädd om du inte kan eller förstår allt. Vi hjälper dig gärna med guidning på trons väg. Det finns många olika aktiviteter och gudstjänster i vårt pastorat. Jag är säker på att du kan hitta just det som passar dig - det där som får dig att blomma ut i Kristus. Genom Kristus går vi från död till liv - precis som det står i psalmen 204

*Kornet har sin vila djupt i frusen jord,
Är ej dött, det väckes av ditt skaparord.
Kärleken från Gud, åt allting ger du liv.
Kärlek med ditt ljus kom,
kom och hos oss förbliv.*

**Carina
Lindgren**





Kvistofta kyrka

Juni

Sön 6/6 09.30 Gudstjänst
 Sön 13/6 Se Bårslöv
 Sön 27/6 11.00 Friluftsgudstjänst, Glumslövs folkdanslag

Juli

Lör 10/7 14.00 Konfirmationsmessa
 Sön 11/7 09.30 Gudstjänst
 Tors 15/7 20.00 Musik i sommarkväll
 Sön 25/7 09.30 Gudstjänst
 Tors 29/7 20.00 Musik i sommarkväll

Augusti

Sön 8/8 09.30 Gudstjänst
 Sön 22/8 09.30 Gudstjänst

September

Sön 5/9 10.00 Inspirationsmessa, Diakonins dag,
 Kyrkokören, Välkomnande av nya medarbetare



Rydebäcks kyrka

Juni

Tors 3/6 08.00 Morgonmessa
 20.00 Stilla mässa
 Sön 6/6 17.00 Strandkonsert med Kyrkokören
 och Vocal Six
 Tors 10/6 08.00 Morgonbön
 Tors 17/6 08.00 Morgonbön
 Sön 20/6 18.00 Sommarmässa
 Tors 24/6 08.00 Morgonbön

Juli

Tors 1/7 08.00 Morgonmessa
 Sön 4/7 18.00 Sommarmässa
 Tors 8/7 08.00 Morgonbön
 20.00 Musik i sommarkväll
 Tors 15/7 08.00 Morgonbön

Sön 18/7 18.00 Sommarmässa
 Tors 22/7 08.00 Morgonbön
 Tors 29/7 08.00 Morgonbön

Augusti

Sön 1/8 18.00 Sommarmässa
 Tors 5/8 08.00 Morgonmessa
 Tors 12/8 08.00 Morgonbön
 Sön 15/8 18.00 Sommarmässa
 Tors 19/8 08.00 Morgonbön
 Tors 26/8 08.00 Morgonbön
 Sön 29/8 18.00 Sommarmässa

September

Sön 5/9 Se Kvistofta

HEIDI SYDMARK AVSKEDSPREDIKAR I BÅRSLÖVS KYRKA SÖNDAG 13 JUNI KL 11.00

Vill du vara med på eftersitsen, med
 lättlunch, där vi avtackar komminister
 Heidi Sydmark, kantor Håkan Falk
 och husmor Gunnel Kristiansson

måste du:

ANMÄLA DIG
SENAST MÅNDAG 7 JUNI TILL
EXPEDITION tfn 042-37 33 00

VÄGKYRKA 2004

Under två sommarveckor - 26 juli till 6 augusti,
 måndag till fredag kl 13.00-18.00
 står Glumslövs vägkyrka och församlingshem lite
 extra öppna för församlingsbor och förbifarande
 turister. I kyrkan hålls andakt kl 14.00 och i
 församlingshemmet ställer lokala konstnärer ut sina
 alster. Den som önskar kan dricka en kopp kaffe
 med hembakat bröd. Vill du ställa ut din konst eller
 ditt hantverk i församlingshemmet under
 vägkyrkan? Kontakta pastorsexpeditionen för mera
 information, tel 042-373300.

Vägkyrkan i Glumslövs kyrka är öppen måndag till
 fredag 26/7-6/8 kl 13.00-18.00
 Daglig andakt kl 14.00

I församlingshemmet: Utställning arrangerad av
 lokala konstnärer och hantverkare.
 Syföreningarna serverar kaffe.

Bårslövs kyrka



Juni		Sön 25/7	11.00 Gudstjänst
Sön	6/6	09.30 Gudstjänst	
Sön	13/6	11.00 Högmässa, Heidi Sydmark avskedspredikar	Ons 28/7 19.00 Kvällsmässa
Sön	20/6	09.30 Gudstjänst	Lör 31/7 18.00 Musik vid helgsmål, Ann-Marie & David Högsbo, sång och piano
Lör	26/6	09.30 Friluftsgudstjänst i minneslundan medtag kaffekorg, <i>Midsommardagen</i>	
Ons	30/6	19.00 Kvällsmässa	
Juli		Augusti	
Lör	3/7	Sön 8/8	11.00 Gudstjänst
Sön	11/7	Sön 22/8	11.00 Högmässa
Lör	17/7	Ons 25/8	19.00 Kvällsmässa
		Sön 29/8	Se Fjärestad
		September	
		Sön 5/9	Se Kvistofta

Fjärestads kyrka



Juni		Lör 24/7	18.00 Musik vid helgsmål, 4 x ebenholtz (klarinettkvartett)
Sön	6/6	11.00 Högmässa	
Sön	13/6	Se Bårslöv	
Sön	27/6	13.30 Friluftsgudstjänst vid Borgen, medtag kaffekorg	
Juli		Augusti	
Sön	4/7	Sön 1/8	09.30 Högmässa
Lör	10/7	Sön 15/8	09.30 Gudstjänst
Sön	18/7	Sön 29/8	09.30 Gudstjänst
		September	
		Sön 5/9	Se Kvistofta

Glumslövs kyrka



Juni		Tors 22/7	20.00 Musik i sommarkväll
Sön	6/6	Sön 25/7	18.00 Sommarmässa
Sön	13/6		
Sön	20/6		
Lör	26/6		
		Augusti	
		Sön 1/8	11.00 Gudstjänst
		Sön 8/8	18.00 Sommarmässa
		Sön 15/8	11.00 Gudstjänst
		Sön 22/8	18.00 Sommarmässa
		Sön 29/8	11.00 Gudstjänst
Juli		September	
Tors	1/7	Sön 5/9	Se Kvistofta
Sön	4/7		
Sön	11/7		
Sön	18/7		

Mer information om gudstjänsterna finns att läsa i prediokoturerna i lokalpressen varje fredag.

Bredablick

Onsdag	30/6	14.30	Gudstjänst
Onsdag	28/7	14.30	Gudstjänst
Onsdag	1/9	14.30	Gudstjänst

Borgvalla

Onsdag	2/6	15.00	Gudstjänst
Onsdag	7/7	15.00	Gudstjänst
Onsdag	4/8	15.00	Gudstjänst

KVISTOFTA

De äldres dag 17/6 kommer att firas i Gröndals bygdegård. Personlig inbjudan kommer att skickas ut.

Söndagen efter midsommar - 27 juni kommer Glumslövs folkdansgille och dansar för och med oss efter friluftsgudstjänsten (bakom församlingsgården) kl 11.00. Kvistofta församling bjuder på kyrkkaffe med jordgubbstårta.

Musik i sommarkväll i Kvistofta kyrka blir det den 15 och 29 juli kl 20.00.

RYDEBÄCK

Under sommaren firar vi gudstjänst tillsammans i de olika kyrkorna. Det innebär att det just i Rydebäck är gudstjänst var tredje vecka. Vi träffas kl 18.00 och firar Sommarmässa - se sidan 10-11 i tidningen.

Till hösten kommer vi att ha glädjen att fira gudstjänst varje söndag från och med september. Förutom något undantag börjar gudstjänsten kl. 17.00. Före gudstjänsten, kl. 16.00, kommer vi att bjuda in till kyrkkaffe. Möjligheten att umgås före gudstjänsten i det vi kallar Café 16 känns mycket bra.

Mer om detta kommer i nästa Kyrkblad.

GLUMSLÖV

Midsommardagen - lördag 26 juni kl. 11.00

Glumslövs folkdansgille kommer och dansar för och med oss efter friluftsgudstjänsten i församlingshemmets trädgård. Kaffe med tilltugg blir det också.

Folkskolläraren Alfred Anderssons efterlämnade skrivmaterial över Glumslöv och om Glumslöv har överlämnats till Glumslövs församling. Är du intresserad av att studera materialet, kan du kontakta pastorsexpeditionen på tel 042-373300 för att komma överens om en tid för detta. Materialet får endast studeras på plats i Glumslövs församlingshem och inte föras därifrån.

I augusti startar en kör för dig mellan 10-13 år i Glumslövs församlingshem. Intresserad? Kontakta kantor Ingrid Forsman, tel 042-373308.

BÅRSLÖV

**Heidi Sydmark avskedspredikar i
Bårslövs kyrka
söndagen den 13 juni, kl 11.00.**

Grillafton på altanen vid Bårslövs församlingsgård.

Kyrkokören medverkar.
Tisdagen 8 juni kl. 19.00.
Välkomna!

Midsommarfirande vid Bårslövs prästgård

midsommarafton 25 juni kl. 14.30-16.30. Obs tiden!
Lotterier, musik, lekar. Dans kring midsommarstången med Anita Ewald.
Medtag kaffekorg.
Kom med och klä midsommarstången kl. 9.00!
Varmt välkomna!
Bårslövs kyrkoråd

ÖPPET HUS på Fågelbärsgränden i Bårslöv,

Bostadsrättsföreningens lokal.
Onsdagar kl. 10.00-12.00.
Föräldrar och barn hälsas välkomna till lek, samvaro, babysång och fika.
Ledare: Cecilia N Plith

FJÄRESTAD

Utfärd för Dig som fyllt 70 år tillsammans med din respektive, måndagen 14 juni, samling vid Fjärestad kyrka kl. 11.30. Lunch och eftermiddagskaffe.
Frågor? Ring Harry Andersson tel. 042-22 80 37

**Friluftsgudstjänst i Borgen, midsommardagen 26/6 kl 13.30.
Glöm inte kaffekorgen!**

Vägbeskrivning - tre olika möjligheter.

1. Kör till Grönadal i Vallåkra. Gå ner mot stenkärlsfabriken. Du har Stenkärlsfabriken på höger hand och Borgen till vänster. Efter ca 800 meters ljuvlig promenad är du framme vid Borgen. Borgen ligger uppe på Kullen.

2. Ni kan också köra förbi Fjärestads kyrka mot Vallåkra. I korsningen sväng vänster, följ vägen tills ni ser en ruinskylt på högersida, ca. 800m. Sväng ner här till höger, följ vägen i ca. 200 meter där den delar sig, håll vänster, parkera bilen vid foten av Borgen och promenera sista biten ca.200 m.

3. Kör genom Vallåkra och över järnvägen vid Bagerie. Kör ca. 500 meter, på vänster sida ser du då ruinskylten. Sväng vänster här. Efter ca 200 meter delar sig vägen, håll vänster och parkera vid foten av Borgen. Därefter promenad i ca 200 meter.

PERSONALNYTT

Gunnel Kristiansson går i pension

Gunnel Kristiansson har hunnit med nästan 30 år som husmor och vaktmästare på församlingsgården i Bårslöv. Hon började arbetet på församlingsgården 1975, då den invigdes 1:a advent. Innan dess hade hon jobbat som vaktmästare på kyrkogård och i kyrka i 2 år. Gunnel växte upp i Ramlösa men har bott i Bårslöv sedan hon gifte sig.



Vad kommer du att sakna mest? ”Kamratskapen, arbetsgemenskapen och mötet med många människor. Vi har haft ett underbart arbetslag här under många år, med barntimmepersonal, vaktmästare och präster. Det har varit många jag har haft att göra med – vi har haft fyra kyrkoherdar under min tid.”

Vad ser du fram emot? ”Att få gå hemma, ägna mig åt trädgården och så har vi sommarstugan i Åsljunga, där vi också har en trädgård som har blivit lite eftersatt de sista två åren.”

Råd till efterträdare: ”Var glad och var vänlig mot folk. Det är det viktigaste. Och så skall man vara mycket tillmötesgående och hjälpsam.”

Håkan Falk vidare till ny tjänst

Håkan Falk slutar som kantor i Kvistofta pastorat efter över tio år. Fram till december -96 var det vikariat och de senaste åtta åren har det handlat om en fast tjänst som kantor i Bårslöv/Fjärestad.

Håkan har varit flitigt engagerad med att ordna konserter och musikarrangemang. Han har också ansvarat för Bårslövs kyrkokör och Bårslövs barn- och ungdomskör. Håkan kommer att tillträda en ny tjänst i Landskrona församling.



Heidi Sydmark flyttar till Aneboda

Hösten 1992 började Heidi Sydmark arbetet som präst i Bårslöv och Fjärestad. Hon kom från en prästtjänst i Landskrona där hon jobbat under fem år. Hon berättar att Hennes förväntningar på tjänsten som präst i Bårslöv och Fjärestad var till en början lite romantiska,



men verkligheten har ändå överträffat drömmen. Det blev bättre än hon hade kunnat föreställa sig:

”Bårslöv/Fjärestad har en mycket speciell plats i mitt hjärta. Jag har många fina och starka minnen – och många vänskapsband. Jag kommer att sakna församlingarna och relationerna med människorna. Det är skönt att jag har ett par månader på mig att ta avsked. Varje promenad med hunden blir ett litet avsked.”

Nu flyttar Heidi ”hem”. Hennes nya arbetsplats i Aneboda pastorat, med Bergs prästgård, ligger bara 1 mil från barndomshemmet. Här har hennes föräldrar och farföräldrar vuxit upp, levt och arbetat. Hon tycker att det känns som en styrka att komma tillbaka – att vara både känd sedan gammalt och samtidigt ny efter många års arbete på andra platser.

Det nya jobbet som präst innebär något av pionjärverksamhet med inriktning på barn, ungdom och kontakter med skolorna. Det har saknats i församlingen. De rika erfarenheterna från arbetet i Bårslöv kommer väl till pass när hon nu skall bygga upp något från grunden.

Råd till efterträdare: ”Jag vill gärna uppmuntra min efterträdare att röra sig mycket ute bland församlingsborna. Satsa gärna på att jobba under en lång period.”

Ny vaktmästare

Christer Callmer jobbar sedan början av mars som säsongsanställd kyrko- och kyrkogårdsvaktmästare. Christer bor i Tågarp, är en hängiven fritidsmusiker. Han har jobbat som trädgårdsarbetare och jobbar ibland som busschaufför.



Vikarier under sommaren

Präster: Knut Olsson, Torsten Råmonth, Ingvar Sandqvist
Musiker: Ann-Sofie Persson, Stig Gustav Schönberg, Peter Svensson, Nils-Erik Rosdahl, Louise Forsell.

KYRKANS ÖPPNA FÖRSKOLA I RYDEBÄCK SOMMARUPPEHÅLL FR. V. 22

Ansvarig: Maria E. Forssman Tel 042-37 33 13

Öppettider:

Måndag 09.00 - 13.00

Torsdag 13.00 - 16.30

Fredag 09.00 - 13.00

Barn och vuxna vistas här tillsammans. Vi leker, pysslar, sjunger och fikar tillsammans. Man kan komma och gå när man vill. Men vill du fika så gör vi det ca 10.00 på förmiddagen och 14.30 på eftermiddagen.

Rydebäcks dagmammor är välkomna till Öppna förskolan tisd. och torsd. 09.00 - 11.30.

Öppna mammaeftermiddagar

Då kan du komma och gå när du vill (utan barn). Vi syr bl.a. Kalikåfigurer till självkostnadspris. Du får gärna ta med dig eget "pyssel" om du hellre vill det.

Hjärt och Lungräddningskurs 0-8 år (300:-) och **Kattis & Roffe** - hemsäkerhet (gratis) har vi i samarbete med Civilförsvaret. Anmäl dig till Maria



BARNVERKSAMHETEN I GLUMSLÖV

SOMMARUPPEHÅLL FR. V. 23 - V. 25

Ansvariga: Lena Nilsson & Kerstin Månsson, Tel 0418-704 04

Kyrkans öppna verksamhet

Här är barn och vuxna tillsammans.

Vi leker, pysslar, sjunger m.m.

Onsdag 13.30-16.00

Kyrkans Miniörer 6-10 år

Måndag 13.30-16.00, Torsdag 13.30-16.00

Nybörjar- och en fortsättningsgrupp i babysång

Kontakta Kerstin Månsson eller Lena Nilsson på 0418-704 04 om du är intresserad!

BARNVERKSAMHETEN I BÅRSLÖV SOMMARUPPEHÅLL V. 22-36

Ansvariga:

Monica Bertle-Hansson Tel 042-22 83 15, 042-22 74 68

Ulla Svensson Tel 042- 22 71 74, 042-22 74 68

Barntimmar - Måndag & Onsdag 9.00-11.30

Inskrivning onsdag 25 augusti kl 18.00 i församlingsgården.

Öppen barnverksamhet

Måndagar 13.30-16.00

Tisdagar 9.00-11.30

Öppen verksamhet för skolbarn

Tisdag & Torsdag 13.00-16.30

Babysångsgrupp

Tisdagar 09.30 i Bårslövs Församlingsgård.

Medtag filt eller täcke till din bebis att ligga på.

Vi sjunger i c:a en halvtimme. Pris: 100:-/termin

(Personal finns som tar hand om äldre syskon)

ÖPPET HUS PÅ FÅGELBÄRSGRÄNDEN, BÅRSLÖV

Ansvarig: Cecilia N Plith

Bostadsrättsföreningens lokal.

Onsdagar kl. 10.00-12.00.

Föräldrar och barn hälsas välkomna till lek, samvaro, babysång och fika.

FJÄRESTADS SÖNDAGSSKOLA

SOMMARUPPEHÅLL FR. V. 22

Höstterminen startar i september

Ledare:

Kerstin Månsson

Te. 042- 781 81

Birgitta S Persson

tel. 042- 22 18 89

KYRKANS ÖPPNA FÖRSKOLA I VALLÅKRA SOMMARUPPEHÅLL FR. V. 22

Ansvarig: Mia Olsson, Tel 042-39 82 25

Öppna förskolan tisd 9.00-12.00, tors. 9.00-12.00

Här kan du pyssla, leka, fika och sjunga med andra barn och föräldrar. Välkommen till idrottsplatsen.

Glumslöv har 2 165 invånare.
573 i åldern 0-19 år. 1243 i åldern 20-64 år. 349 över 64 år.

Bårslöv har 2.937 invånare.
947 under 19 år, 1.754 mellan 20-64 år, 236 över 64 år.

Fjärestad har 386 invånare.
105 under 19 år, 228 mellan 20-64 år, 53 över 64 år.

Rydebäck har 4.445 invånare.
1.247 under 19 år, 2.914 mellan 20-64 år, 284 över 64 år.

Gantofta har 1.411 invånare.
429 under 19 år, 816 mellan 20-64 år, 166 över 64 år.

Kvistofta, Vallåkra har 1.452 invånare.
385 under 19 år, 834 mellan 20-64 år, 233 över 64 år.

**PASTORSEXPEDITIONEN**

Öppet måndag - fredag 10 -12

Besöksadress: Frösögatan 1

Postadress: Box 14, 257 21 Rydebäck

Tel: 042-37 33 00. Fax: 042-37 33 22

e-post: info@kvistoftapastorat.se

Hemsida: www.kvistoftapastorat.se

Jourhavande präst - 0703-43 44 93

PRÄSTER**Kyrkoherde**

Anna Eklund

Tel: 042-37 33 10

anna eklund@kvistoftapastorat.se

Komminister

Bårslöv/Fjärestad

Ny präst fr.o.m. september

Komminister

Gisela Pernrup, Glumslöv

Tel: 042-37 33 06

gisela.pernrup@kvistoftapastorat.se

Komminister

Per-Olof Andersson - Rydebäck

Tel: 042-37 33 05, 0708-37 33 50

per-olof.andersson@kvistoftapastorat.se

Pastorsadjunkt

Carina Lindgren - Kvistofta

Tel: 042-37 33 16

carina.lindgren@kvistoftapastorat.se

Församlingspedagog

Terése Blidö

Tel: 042-37 33 15

terese.blido@kvistoftapastorat.se

DIAKONER**Diakon** Rebecka Olsson

Tel: 042-37 33 09 - mån, tis 8.30-9.30

rebecka.olsson@kvistoftapastorat.se

Diakon Cecilia Nelson Plith

Tel: 042-37 33 09 - mån 10.00-11.00

cecilia.nelson-plith@kvistoftapastorat.se

MUSIKER**Organist**

Christian Schultze Tel: 042-37 33 07

christian.schultze@kvistoftapastorat.se

Kantor

Ingrid Forsman Tel: 042-37 33 08

ingrid.forsman@kvistoftapastorat.se

Kantor

Bårslöv/Fjärestad

Ny kantor fr.o.m. september

BARN OCH FAMILJ**Rydebäck:**

Maria E. Forssman

Tel: 042-37 33 13

maria.e.forssman@kvistoftapastorat.se

Pia Larsson

Tel: 042-37 33 14

pia.larsson@kvistoftapastorat.se

Glumslöv:

Kerstin Månsson

Lena Nilsson

Tel: 0418-704 04

Bårslöv:

Monica Bertle-Hansson

Ulla Svensson

Tel: 042-22 74 68

Vallåkra - Öppen förskola:

Mia Olsson

Tel: 042-39 82 25

Kyrkofullmäktige

ordf. Bertil Sonesson,

Tel: 042-991 08

Kyrkonämnd

ordf. Lars-Bertil Svensson,

Tel: 042-22 26 34

lars-bertil.svensson@revikonsult.se

Kyrkoråd**Kvistofta församling**

ordf. Gwen Persson,

Tel: 042-39 82 63

Glumslövs församling

ordf. Hans-Olof Franzén,

Tel: 0418-730 51

Bårslövs församling

ordf. Lennart Pålsson,

Tel: 042-22 82 47

Fjärestad församling

ordf. Harry Andersson,

Tel: 042-22 80 37

VAKTMÄSTARE**Förman för kyrkor och kyrkogårdar**

Ivar Persson,

Tel: 042-996 10, 0706-71 42 87

Rydebäcks kyrka

Christer Karlsson (vik) Tel: 042-37 33 11

Kvistofta kyrka

Björn Svensson, Christer Callmer

Elly Berggren, Tel: 042- 993 33

Glumslöv kyrka

Dan Norberg

Tel: 0418-733 75

Bårslöv kyrka

Olle Larsson, Tel: 042-22 95 86

Fjärestad kyrka

Susan Öhrstedt, Tel: 042-995 79

FÖRSAMLINGSHEM

Bokning 10.00-12.00 tel 042-37 33 00

VAKTMÄSTARE**Rydebäcks församlingshem**

Christer Karlsson (vik)

Tel: 042-37 33 11

Kvistofta församlingsgård

Gunilla Sterner (vik.)

Tel: 042- 993 33

Glumslövs församlingshem

Eva Lindskog (vik)

Tel: 0418-704 04

Bårslövs församlingsgård

Eva Lindskog

Tel: 042-22 74 68

ADMINISTRATION**Kanslist**

Pia Lindqvist (vik) Tel: 042-37 33 00

pia.lindqvist@kvistoftapastorat.se

Förvaltningschef

Margareta Löfgren Tel: 042-37 33 03

margareta.lofgren@kvistoftapastorat.se

Ekonomiassistent

Mariann Bermhagen Tel: 042-37 33 04

mariann.bermhagen@kvistoftapastorat.se

INFORMATION**Informatör/Redaktör** Peter Ögren

Tel: 042-37 33 12, 0704-96 47 96

peter.ogren@kvistoftapastorat.se



Svenska kyrkan i Kvistofta pastorat inbjuder till

KONFIRMATION 2004/2005

Intresserad? Följande alternativ finns:

Sommarläger

Några träffar under hösten och våren 2004-2005.

Två veckors konfirmationsläger efter skolans slut sommaren 2005.

Första träff söndagen den 29 augusti kl 18.00 i Rydebäcks kyrka.

Konfirmation i Kvistofta kyrka.

Kostnad 2000:- (I särskilda fall och efter ekonomisk prövning kan bidrag till kostnaden utgå från församlingen.)

Tisdagsgrupp i Bårslöv

Konfirmationsundervisning varje tisdag kl 16.30-19.00 i Bårslövs församlingsgård.

Start söndag den 12 september i Bårslövs kyrka.

Konfirmation i Bårslövs kyrka.

Lördagsgrupp i Glumslöv

Konfirmationsundervisning ungefär varannan lördag förmiddag i Glumslövs församlingshem.

Start lördagen den 11 september.

Konfirmationerna välkomnas i gudstjänsten den 12 september.

Konfirmation i Glumslövs kyrka.

Måndagsgrupp i Kvistofta

Konfirmationsundervisning varje måndagkväll i Kvistofta församlingsgård.

Start söndagen den 12 september.

Konfirmation i Kvistofta kyrka.

Lördagsgrupp i Kvistofta

Konfirmationsundervisning ungefär var tredje lördag förmiddag i Kvistofta församlingsgård.

Start söndagen den 12 september i Kvistofta kyrka

Konfirmation i Kvistofta kyrka

Lördagsgrupp i Rydebäck

Konfirmationsundervisning ungefär var tredje lördag förmiddag i Rydebäcks församlingshem.

Start söndagen den 29 augusti kl 18.00 i Rydebäcks kyrka.

Intresserad? Ring 042-37 33 00